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Årsmötesprotokoll för Villaägarna Västra Sörmland 
 /802415-0230/ år 2025 

 
Plats o tid: ComMat Västgötagatan 16 Katrineholm. Kl 17,30, 2025-04-02. 
 
Antal anmälda deltagare var 108, vilket är nytt rekord för föreningen. Före mötet 
bjöds på en läcker buffé. 
 
Inledning: Föreningens ordförande Nils Tommy Olofsson, hälsar alla välkomna 
och presenterar de inbjudna gästerna till mötet och paneldebatten om energifrågor 
och elnäts-avgifter. Gäster: Jakob Eliasson, Vattenfall Eldistribution, chef 
Affärsoptimering, Peter Ols, Tekniska Verken Nät, vice VD, Cecilia Reuter, 
Villaägarnas Riksförbund, Förbundsordförande, Moderator Jonathan Lindgren, 
Villaägarnas Riksförbund. 
Mycket intressanta och bra diskussioner om nätavgifter, elpriser och energiskatter 
nu och i framtiden. Efter debatten fick mötesdeltagarna även ställa frågor till 
panelens deltagare. 
 
1. Mötets öppnande: Föreningens ordförande Nils Tommy Olofsson öppnar 
mötet. 
 
2. Anteckning av närvarande och upprättande av röstlängd: Mötet 
beslutar att upprättad närvaroförteckning utgör röstlängd. 
 
3. Val av mötesordförande, sekreterare, justerare tillika rösträknare för 
mötet: 
Valberedningens förslag: Ordförande: Joha Frondelius oppositionsråd i 
Katrineholm, Sekreterare: Jörgen Hjelte Villaägarna Västra Sörmland 
Justerare/rösträknare: Henry Larsson och Solweig Kalmerlind. 
Mötet beslutar enligt valberedningens förslag. 
 
Joha Frondelius tar över ordförandeskapet för mötet och tackar för förtroendet. 
 
4. Fråga om mötets behöriga utlysning: Beslut ja. 
 
5. Fastställande av dagordning: Bifogad i årsmötesförhandlingarna. Beslut ja. 
 
6. Behandling av verksamhetsberättelse: Lästes upp och redovisas även i 
årsmöteshandlingarna. Godkändes. 
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7. Behandling av revisionsberättelse: Lästes upp av revisor Helene Stockow 
och redovisas även i årsmöteshandlingarna. Godkändes. 
 
8. Fastställande av resultat och balansräkning: Föredras av Nils Tommy 
Olofsson redovisas även i årsmöteshandlingarna. Godkändes. 
 
9. Disposition av resultat enligt fastställd balansräkning: Godkändes. 
 
10. Fråga om ansvarsfrihet för styrelsen: Mötet beslutar enligt revisorernas 
förslag att bevilja styrelsen full ansvarsfrihet för verksamhetsåret. Beslut ja. 
  
11. Behandling av förslag från styrelsen: Inga förslag finns. 
 
12. Behandling av inkomna motioner: Inga motioner har inkommit. 
 
13. Beslut om avgift till föreningen för nästkommande verksamhetsår 
2026: 
Styrelsens förslag är oförändrad avgift till föreningen alltså 65 kr per medlem. 
Beslut ja. 
 
14. Beslut om arvoden: Mötet beslutar att inga arvoden ska utgå. 
 
15. Verksamhetsplan och budget: Den av styrelsen presenterade 
verksamhetsplanen och budgeten redovisad i årsmöteshandlingarna antas. 
Godkändes. 
 
16. Fastställande av antalet ledamöter i styrelsen: Valberedningens förslag 
om 9 st ledamöter inklusive ordförande antas. Styrelsens föreslås få mandat att, på 
valberedningens förslag tillsätta en Vakans. Beslut ja. 
 
17. Val av ordförande i styrelsen: Enligt valberedningens förslag väljs Nils 
Tommy Olofsson till ordförande på 1 år omval. Beslut ja. 
 
18. Val av övriga ledamöter i styrelsen: Enligt valberedningens förslag. 
Ledamöter på 2 år Birgitta Blomberg omval, Lars-Åke Eriksson omval, Inger 
Malmqvist omval, Torbjörn Jansson omval, Vakans nyval. Beslut ja. 
Ledamöter med 1 år kvar: Jörgen Hjelte, Nils Tommy Olofsson, Mikael Bertilsson 
och Anders Larsson. 
 
19. Val av revisorer och ersättare: Enligt valberedningens förslag revisorer på 1 
år. 
Revisorer, Helene Stockow omval, Peter Vogt nyval. Revisorssuppleant, Göran Roos 
omval. Beslut ja. 
 
20. Val av valberedning: Styrelsens förslag till valberedning på 1 år: 
Valberedningens sammankallande, Jan Olov Karlsson omval. Valberedare, Göran 
Olsson nyval. Vakans nyval. Styrelsen föreslås få mandat att tillsätta vakansen. 
Beslut ja. 
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21. Övriga beslutsärenden, som med minst ¾ majoritet beslutar ta upp 
till behandling. Inga övriga beslutsärenden finns. 
 
22. Information och diskussion i aktuella frågor, avhandlat före 
årsmöteshandlingarna. Se Inledning på årsmötesförhandlingarna. 
 
23. Övriga frågor: Niklas Lautakoski ordförande för Rättvisa Vindar i 
Katrineholm informerade om den vindkraftpark som Ericsbergs Fideikommiss AB 
vill bygga i närheten av Katrineholm och Forssjö. Rättvisa Vindar är en förening som 
vill stoppa planerna för en vindkraftpark i det planerade området på grund av 
miljöskäl och risk för sänkta värden på fastigheter som ligger närmast den planerade 
vindkraftparken. Niklas har varit i kontakt med Villaägarnas Riksförbund och fått 
stöd för föreningens vidare arbete. Nu vill Niklas också att Villaägarna Västra 
Sörmland stöttar föreningen i deras fortsatta arbete.  
Nils Tommy Olofsson förklarade att Villaägarna inte tar ställning vad gäller 
energislag och alltså inte är emot vindkraft, engagemanget gäller boendemiljö och 
ekonomi för fastighetsägarna.  
Deltagarna på årsmötet fick frågan om vi som villaägarförening ska stötta föreningen 
Rättvisa Vindar. 
Deltagarna på mötet svarade med majoritet ja på frågan. Vi tar frågan vidare till vår 
styrelse för att fortsatta arbeta med den. 
 
Mötets avslutande: Mötesordförande Joha Frondelius avslutade mötet och tackar 
för förtroendet att få leda mötet och överlämnar ordet till föreningens ordförande 
Nils Tommy Olofsson som tackar paneldebattens deltagare mötesordförande, 
sekreterare och avgående revisor med en påse med lite smått och gott. 
 
       Katrineholm den 2 april 2025 
 
 
 
       -----------------------------------------                   ----------------------------------------- 
 
       Joha Frondelius                                             Jörgen Hjelte 
       Mötesordförande                                                   Sekreterare 
 
 
 
      -----------------------------------------                    ----------------------------------------- 
  
      Henry Larsson                                                 Solweig Kalmerlind 
      Justerare                                                                   Justerare               
 


